

囚子难忘本报5年前的一篇报道

飞入大墙的千纸鹤街去人文关怀

2004年6月23日,本报刊发通讯《千纸鹤从高墙飞向高墙》,详细报道了浙江监狱系统内男女犯通信现象,引起了监狱教育改造部门和服刑人员的广泛关注。时隔5年,记者得知,这篇当年曾荣获全国法制好新闻二等奖的报道在服刑人员中的“效应”仍未散去。

监狱正文再提当年那篇报道

“5年过去了,那篇文章的影响却依然能让更多像我这样的人,感受到来自警官、政府、社会的人性温情,感受到在特殊环境中发自内心的成长力量。”

徐某,省一监服刑人员。在日前举行的省监狱系统“最令我难忘的一篇文章”征文活动中,他在自己的参赛文章里写下了这样的话。

五年前,他是第一批参与男女犯通信的服刑人员之一。“如果不是亲身经历,我实在难以想象原本不相识的男女犯之间能互通信件。”更令他没想到的是,这一现象很快引起了本报关注,并在第一时间进行了报道。“有关男女犯‘通信’的新闻在大墙内外传播后,激起的心潮一浪高过一浪。”

通信带来的变化

在《千纸鹤从监狱飞向监狱》一文中,记者共提到了3名参与通信的服刑人员。5年过去了,他们的近况如何?

记者了解到,这3名服刑人员都因在改造中表现优异,或提前新生,或得到假释;刑期最长的人,也获得了减刑奖励。监狱教育改造部门表示,总体而言,和笔友通信的服刑人员改造表

现都不错。

“我们有一个共同点,那就是都从通信的过程中感受到一种心灵的力量,感受到生活的美好,始终保持着乐观积极的心态。”一名一直与女犯笔友通信的服刑人员表示。

记者还得知,不少服刑期间曾互通信件的归正人员,出狱后仍没有忘记自己的笔友,继续彼此通信,相互激励。更有意思的是,当年记者采访的一名服刑人员,甚至因通信而与对方相识相知相爱,如今两人都已出狱,并结为连理。

一种温暖的人文关怀

“一篇好文章会启迪一批读者,会激发一群人向上的力量。这就是为什么事隔5年我仍要重提那篇文章的原因。”徐某说。

在他看来,这是一种温暖的人文关怀。

“为什么一封普通书信能一石激起千层浪?那是因为社会已经关注到服刑人员的心理诉求,给原本不可能发生的事开了‘绿灯’。试想,如果当时监狱、警官对男女犯通信这种现象不加引导,只是一味抹杀,《浙江法制报》等媒体也不愿掀起这层盖头,那么,这种能促进彼此改造步伐、激发彼此改造热情、体现人性温情的现象必将胎死腹中。”

徐某说,因为难忘,才让人更加珍惜。“男女犯通信作为一种情感交流宣泄的方式,对服刑人员养成健康心理和培养积极改造心态的作用是不言而喻的。这段人生低谷中的难忘经历,使我们看到了社会的进步,看到了自身的成长,使我们对未来满怀憧憬。” ■本报记者 蔡亮

老人中风忘了密码
社区协调维护权益

本报讯 1月20日上午,杭州翠苑五区的工作人员召集相关人员,就九旬老人王某更换工资卡一事进行了调解,从而使王某的合法权益受到了保障,其子女心中的石头落了地。

年过九旬的老人王某独居在杭州翠苑五区12幢,退休前她是杭州某中学的教师。2008年1月30日,突如其来的心中风让王某失去了记忆和语言能力,之后,一直在省立同德医院接受治疗。

王某的女儿告诉笔者,在近2年的时间里,已经花去各项费用6万多元,而母亲还需要后续治疗。然而,王某的几个儿女经济状况很一般,如此大额的费用让他们感到难以维继。儿女们想到了王某的退休收入,但王某因失去了记忆和语言能力,工资卡密码根本无法得知。

社区在了解到该情况后,邀请了律师、银行、王某退休前所在单位、社区“和事佬”等相关人员召开了协调会,充分发挥社区“和事佬”、“律师进社区”的作用进行协调。经过协调,相关单位为老人更换了工资卡,并将从2010年2月开始将工资打入新的银行卡内。另外,旧工资卡内的存款,将在老人百年之后作为遗产留给王某的儿女。

■通讯员 舒水珍

七旬老汉狂殴老伴
一人疗伤一人被诉

本报讯 相爱简单,相处太难,夫妻本是同林鸟,却因为一时冲动,一个进了看守所,一个还在家里疗伤。近日,开化县检察院以涉嫌故意伤害罪对70岁的周某提起公诉。

周某是开化县苏庄镇村民,因为生活琐事与妻子闹起了别扭并僵持了好几天。2009年4月25日,妻子正在房间里准备洗澡,周某却坚持要求妻子将房门打开。周妻并未理会,恼羞成怒的周某用扁担将房门砸开,并与妻子发生激烈争吵。

争吵越来越凶,周某顺势将扁担朝妻子头部打去……随后,周妻被附近村民送往医院急救,周某逃离了现场。2009年5月12日,经鉴定,周妻的伤势构成重伤。周某迫于各方压力,于2009年12月22日到公安机关投案自首。

■通讯员 余新兵 汪浩竟

返乡
误上黑车

1月24日中午12时许,温岭市交通行政执法大队执法人员,在大溪车站外查获一辆牌照为“浙CK6017”的小面包车。当时车上有乘客2

名,而驾驶员在执法人员过来调查前就跑得无影无踪了,执法人员现已暂扣该面包车。

据2名乘客描述,他们是

准备回湖北来凤老家的,因为站外的票比较便宜,也没多想就购买了,但是没想到坐的是这种破旧的面包车。经查,该面包车外表锈迹斑

斑,车内座位破旧多处损坏,车尾灯已破损,车门都下沉了三四公分,且未办理任何营运手续。

■通讯员 金鑫

舅舅为啥爽快地把房子抵债给外甥?
原来这是一出逃债的把戏

本报讯 绍兴人叶宝根为了逃避债务,保住自己的房产,竟和亲戚串通打起了虚假官司,并将房产先行“抵押”给了亲戚。近日,经检察机关提起抗诉,法院再审后撤销了这桩虚假诉讼的原判决。目前,公安机关已对这起虚假诉讼当事人以涉嫌妨碍作证罪立案侦查。

叶宝根曾于2004年和2005年向李先生借款611500元,双方约定2006年1月31日为还款日,且有人作担保。2006年1月27、28日,叶宝根向李先生还款15万元,尚有40余万未归还。2006年12月,李先生向法院起诉,要求叶宝根归还剩余

的借款。2007年1月,法院判决叶宝根应归还李先生借款461500元,及违约金70379元。后李先生向法院申请执行,但法院在2008年6月作出裁定,以“被执行人叶宝根的房屋已全部另案抵债给他人,现无财产可供执行”等理由终结了执行程序。

李先生不服法院裁定,认为叶宝根的房产“另案抵债给他人”有问题,存在虚假诉讼的可能,于是向绍兴越城区检察院提出申诉。

通过调查走访,检察官发现就在2006年1月31日还款日快到之前,叶宝根成了另一桩欠债官司的被告。2005年12

月6日,陈松刚向法院起诉称:叶宝根因做钢材生意资金短缺,陆续向其借款60万元,约定到2005年12月5日归还,利息按1%计算。同时,叶宝根还向陈松刚出具借条一张,约定以叶宝根位于绍兴市区浪港新村的两套房屋作为抵押。到了约定的还款日后,叶宝根未还借款及利息,陈松刚经催讨不成诉至法院。

法院经开庭审理后,判决被告叶宝根支付原告陈松刚借款60万元及利息1.8万元。2006年3月,陈松刚向法院申请了强制执行,原被告于2006年4月达成和解协议,根据协议,叶宝根将浪港

新村的两套房屋抵偿给原告。

“为什么这个官司偏偏出现在了叶宝根和李先生的约定还款日快到的时候,而且叶宝根还很爽快地将自己的两套房屋抵债给了陈松刚?”通过进一步走访检察官发现,陈松刚是叶宝根妻子的外甥。才20多岁的陈松刚没有固定工作,收入也很一般,根本拿不出60万元借给叶宝根。

情况查明后,绍兴越城区检察院依法向绍兴市检察院提请抗诉,绍兴市检察院随后向绍兴市中级法院提起抗诉。一审法院接到再审指令后,于近日作出了上述再审判决。

■通讯员 朱元元 陈蓉

福彩15选5

第2010024期 投注总额:1375902元

中奖号码:(无需排序)

03 05 11 12 13

奖级 中奖条件 中奖注数 奖金

单选 1087 1000元

组选3 1376 320元

组选6 0 160元

销售总额:61941626元

中奖号码:7 7 3

销售网点:3720948号

返奖金额:1527320元

返奖金额:2010年1月24日

开奖日期:2010年1月24日

福彩双色球

第2010010期

全国销量:268314736元 浙江销量:20821486元

中奖号码:红色球(●)

蓝色球(★)

07 08 12 15 22 26

奖级 中奖条件 中奖注数 奖金

一等奖 00000000* 19注 500万元/注

二等奖 00000000 119注 6000元/注

三等奖 00000000* 3345注 3000元/注

四等奖 00000000* 122180注 200元/注

五等奖 00000000* 1751590注 10元/注

六等奖 00000000* 1724701注 5元/注

本期我省中一二等奖(杭州、宁波各1注),中二等奖26注(杭州16注,嘉兴3注,宁波、湖州各2注,温州、台州、舟山各1注)。奖金总计1.8468亿元滚入下期。本信息若有误以公证数据为准。

开奖日期:2010年1月24日

销售总额:1386941万元滚入下期。本信息若有误以公证数据为准。

销售网点:2010年1月24日

开奖日期:2010年1月24日

销售总额:1386941万元滚入下期。本信息若有误以公证数据为准。

销售网点:2010年1月24日